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Marta Cienkowska

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na interpelację nr 15394 posła Krzysztofa Piątkowskiego z 20 lutego 
2026 roku w sprawie konstytucyjnej misji mediów publicznych na przykładzie decyzji 
o niewyemitowaniu filmu dokumentalnego o Marianie Turskim przez Telewizję Polską, 
uprzejmie proszę o przyjęcie następujących wyjaśnień.

Minister Kultury i Dziedzictwa Narodowego wykonuje prawo głosu z należących do Skarbu 
Państwa akcji spółki pod firmą: TELEWIZJA POLSKA Spółka Akcyjna w likwidacji z siedzibą 
w Warszawie (dalej: „spółka/TVP”), tj. działa jako Walne Zgromadzenie. Kompetencje 
Walnego Zgromadzenia zostały określone przepisami prawa, a w szczególności:

 ustawy z 15 września 2000 roku Kodeks spółek handlowych,
 ustawy z 16 grudnia 2016 roku o zasadach zarządzania mieniem państwowym,
 rozporządzenia z 17 stycznia 2025 roku Prezesa Rady Ministrów w sprawie wykazu 

spółek, w których prawa z akcji Skarbu Państwa wykonuje Prezes Rady Ministrów 
lub inni członkowie Rady Ministrów, pełnomocnicy Rządu lub państwowe osoby 
prawne, w tym jednoosobowe spółki Skarbu Państwa,

 ustawy z 29 grudnia 1992 roku o radiofonii i telewizji.

Przepis art. 22 ustawy z 29 grudnia 1992 roku o radiofonii i telewizji stanowi, że organy 
państwowe mogą podejmować decyzje w sprawach działalności jednostek publicznej 
radiofonii i telewizji tylko w przypadkach przewidzianych ustawami. Zgodnie z art. 29 ust. 2 
ww. ustawy likwidator spółki nie jest związany poleceniami i zakazami ustanowionymi 
przez walne zgromadzenie, jeżeli dotyczą one treści programu. W kontekście kwestii 
programowych istotna jest także treść art. 13 ust. 1 ww. ustawy stanowiącego, że nadawca 
kształtuje program samodzielnie i ponosi odpowiedzialność za jego treść, oraz art. 14 ust. 1 
ww. ustawy stanowiącego, że nałożenie na nadawcę obowiązku lub zakazu 
rozpowszechniania określonej audycji lub przekazu może nastąpić wyłącznie na podstawie 
ustawy.

Jednocześnie pragnę zwrócić uwagę na art. 3751 ustawy z 15 września 2000 roku Kodeks 
spółek handlowych, zgodnie z którym Walne Zgromadzenie i rada nadzorcza nie mogą 
wydawać zarządowi wiążących poleceń dotyczących prowadzenia spraw spółki, a do takich 
należy zaliczyć produkcję i emisję programów oraz audycji. Kwestie programowe, 
jako czynności zwykłego zarządu, należą do wyłącznej kompetencji likwidatora, co znajduje 
odzwierciedlenie w przepisach w art. 368 § 1 w zw. z art. 466 Kodeksu spółek handlowych. 
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Reasumując, informuję, że Minister Kultury i Dziedzictwa Narodowego działający jako 
Walne Zgromadzenie nie ma podstaw do ingerowania w sprawy programowe. Organem 
spółki właściwym do podejmowania decyzji z zakresu programu, jak i realizacji zadań 
z zakresu bieżącej działalności TVP pozostaje jej likwidator.

Z poważaniem

z up. Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego

Sekretarz Stanu

Maciej Wróbel
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/
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